

## **Отзыв**

*на автореферат диссертации Селивановой Анастасии Алексеевны  
«История развития самодетельного искусства в северных районах  
Красноярского края в середине 60 – первой половине 80-х гг. XX в.»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук  
по специальности 5.6.1 – Отечественная история*

Рецензируемая работа посвящена проблеме, не нашедшей специального и глубоко исследования в отечественной исторической науке. Актуальность исследования определяется значимостью проблем культурного развития России на современном этапе. Немного забытый советский опыт вовлечения населения в самодетельное искусство сегодня снова обретает значение. Как справедливо отмечает А.А. Селиванова, изучение этого опыта может служить обогащению культуры страны в XXI веке.

Во введении обоснованы научная новизна и практическая значимость исследования, его территориальные и хронологические рамки. Четко и убедительно сформулированы цели и задачи работы, определены ее структура и основное содержание. Проведен тщательный историографический обзор, благодаря чему автор аргументированно доказывает, что комплексных исследований, посвященных становлению и развитию непрофессионального искусства в северных районах Красноярского края, практически нет. Этим определяется как ценность, так и трудности проведенной работы, которые пришлось преодолеть А.А. Селивановой в работе над исследованием.

Автором использован значительный комплекс документов, проведен подробный анализ разных групп источников, что позволяет говорить о репрезентативности документальной базы исследования. А.А. Селиванова квалифицированно и продуманно провела отбор материалов, которые используются для аргументации основных выводов по теме исследования.

Положения, выносимые автором на защиту, отраженные в автореферате, представляются убедительно доказанными и достоверными, аргументированными с учетом содержательного анализа источников, впервые вводимых в научный оборот.

Распределение представленного в диссертации материала внутри каждой главы является логичным и оправданным. Удачной можно назвать вторую главу диссертации, поскольку несомненный интерес вызывают сюжеты, посвященные деятельности театральных, музыкальных, хореографических любительских творческих коллективов на Севере Красноярского края. Особенной заслугой автора можно признать обращение к творческим биографиям представителей самодетельного искусства в 1960-1980-х гг.

Диссертационное исследование является результатом плодотворной исследовательской работы А.А. Селивановой. Публикации и автореферат диссертации дают достаточно полное представление о результатах исследования. В целом, выводы диссертанта, сделанные по каждому параграфу и в целом по итогам работы, корректны и доказательны, непосредственно вытекают из материалов исследования. Насколько можно судить по автореферату, диссертация А.А. Селивановой является оригинальной научно-квалификационной работой, имеющей теоретическое и практическое значение для отечественной историографии.

Отмечая достоинства работы, подчеркнем, что серьезных замечаний в исследовании не отмечено.

Отдельные мелкие замечания не умаляют достоинств представленной работы, которая является серьезным, законченным научным исследованием, в котором А.А. Селиванова продемонстрировала профессионализм, серьезное отношение к исторической проблематике, хороший литературный стиль и язык. Список публикаций соответствует теме диссертационного исследования, а автореферат раскрывает содержание проведенной научной работы. Диссертация А.А. Селивановой соответствует п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» от 24 сентября 2013 г. № 842, а сама А.А. Селиванова достойна присуждения степени кандидата исторических наук.

Барабаш Валентина Петровна

Кандидат исторических наук

Заслуженный работник культуры РФ

Директор краевого государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Минусинский колледж культуры и искусства»

Адрес: 662608, Красноярский край, г. Минусинск, ул. Красных Партизан, 3.

Тел. +7 (39132) 2-07-62

Электронная почта: VPB2005@yandex.ru

*Подпись Барабаш Валентина  
закрывает.*

*Видный экземпляр по адресу*

*10.12.2024*

